

党的二十届三中全会精神基层宣讲走进社区

本报讯(记者同妍)9月20日,“认准这个理”——党的二十届三中全会精神基层宣讲“走进社区”专场活动在路南区梁家屯街道尚智社区举办。

活动由市委宣传部主办,旨在进一步推动党的二十届三中全会精神深入基层、深入人心,营造学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的浓厚氛围。活动中,市委办公室一级主任科员张展、路南区梁家屯街道尚智社区党总支书记兼

居委会主任葛春燕、丰润潘家峪惨案纪念馆馆长周学军、李大钊纪念馆讲解员安君欢,分别围绕贯彻总体国家安全观、以新安全格局保障新发展格局,坚持党建引领、服务社区群众,坚守只为了传承和弘扬,用红色基因筑牢理想信念底色等主题,宣传解读了他们对党的二十届三中全会精神的深刻理解和感悟,引起现场观众的强烈共鸣。

大家纷纷表示,聆听了4位宣讲员

的精彩宣讲,对党的二十届三中全会精神有了更加深入地理解和认知。“今天的宣讲,让我受益颇多。全会强调进一步全面深化改革以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,把‘坚持以人民为中心’作为进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则之一。在今后的工作中,我会坚定信心,积极深入到居民当中,切实做到把居民的利益放在首位,不断提升服务群众的能

力。”路南区梁家屯街道尚智社区的工作人员付冬雪表示。

我市将继续组织“认准这个理”市级宣讲团深入基层一线开展系列宣讲活动,切实推动党的二十届三中全会精神深入人心、落地生根,引导广大干部群众统一思想、统一意志、统一行动,为加快实现“三个努力建成”“三个走在前列”步伐、奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章贡献力量。

田国良主持召开市政府十六届第四十五次常务会议

(上接第一版)认真学习《法规规章备案审查条例》内容,扎实开展业务培训,准确理解把握“有件必备、有备必审、有错必纠”核心要义,把学习成果转化为依法履行规章备案职责的自觉行动,推进法治政府建设向纵深迈进。会议强调,全面提高应对港口突发自然灾害应急处置能力,事关人民

群众生命财产安全,事关港口安全稳定。要坚持灾前预防、隐患治理、应急救援并重,防、减、救全链条协同发力,常态化抓好安全监测和风险排查,严格落实应急值守、信息报告等制度,加强救援队伍建设,扎实开展应急演练,有效提升港口综合管理水平和本质防灾能力。

唐山市妇女第十六次代表大会闭幕

(上接第一版)要围绕中心、服务大局,争当高质量发展的“推动者”、讲好唐山故事的“传播者”、文明新风的“弘扬者”和社会治理的“参与者”;要履职尽责、创先争优,在推进改革、提升本领、协作共赢中争做表率,团结带领全市广大妇

女在建设中国式现代化河北唐山篇章中绽放巾帼光彩、谱写巾帼华章。会上宣布了新当选的市妇联十六届主席、副主席和常务委员名单,表决通过《关于唐山市妇联第十五届执行委员会工作报告的决议》,许超当选为市妇联主席。

唐山投资控股集团、唐山文旅集团

国庆假期推出系列文旅“盛宴”

本报讯(记者卢山 通讯员翟杰)9月20日上午,唐山投资控股集团、唐山文旅集团在唐山宾馆举办国庆活动发布会,对国庆假期及金秋期间系列文旅活动进行集中发布。

据悉,国庆假期,唐山投资控股集团、唐山文旅集团将以“欢迎你到唐山来——向新而行 潮看唐山”为主题,聚焦创新传承弘扬中华优秀传统文化,全面整合优质文旅资源,通过线上线下多元融合联动,推出“不忘来时路 方知向何处”暨唐山南湖“时代风华”系列活动、唐山花海“国色芳华 缤纷花海”、清东陵“梦回乾隆·香韵满园”、青山关“国潮焕青山 长城游满园”、山里各庄“稻田音乐节”、培仁历史文化街培仁文化艺术节、大城山运动之山全民“好运会”城市潮人运动节、唐山动物园“科幻机甲风 网红动能虎”等一系列特色鲜明、形式多样的文旅活动。活动将于10月1日全面精彩绽放,范围覆盖路南区、路

北区、开平区、遵化市、迁西县等区域,全面满足市民及游客国庆假期多元化出游需求。

作为唐山南湖·开滦旅游景区国庆系列文旅活动的重头戏,“不忘来时路 方知向何处”——唐山南湖景区庆祝新中国成立75周年主题升旗仪式将组织来自全国各地和唐山各行各业的7500名群众,共同组成巨幅五星红旗,挑战吉尼斯世界纪录,用独特的方式向新中国送上生日祝福。此外,国庆文艺汇演、“燃情时代”巡游、《中华之美》大型无人机秀、《我和我的祖国》光影水舞秀、“时代长廊”主题表演等众多活动也将密集登场。着眼持续丰富游客游玩体验,南湖花海迎来全新升级,全面融入怀旧复古、千禧浪潮等创意元素,创新打造极具各个时代特色的网红街巷,让游客在时代记忆与未来科技的融合碰撞中感受时代发展的强劲脉搏。

与此同时,唐山花海景区、清东陵景区、山里各庄景区、青山关景区、培仁历史文化街、唐山动物园等景区也将推出千人亲子趣味跑、评剧艺术展、青山长城非遗边市、动物园红鼻子欢乐节、培仁好物市集秋季大集等系列活动。唐山新体育中心、大城山运动之山等场馆和场地在推出多项全民健身惠民政策的同时,还将开展WLF MAX武林风世界冠军巅峰战、2024唐山文旅路人王篮球争霸赛、2024第八届联盟杯全国少儿足球邀请赛唐山站、第十届王者荣耀全国大赛·城市赛——唐山站、第十届ACG动漫游戏展、河北省攀岩联赛、世界街舞大赛等精彩活动,推动各类赛事活动嵌入景区,全面展现“赛事之城、圆梦之城”无限魅力。

聚焦持续擦亮唐山“工业摇篮、碧海蓝天”品牌,唐山投资控股集团、唐山文旅集团围绕文旅产业新需求、新形势,创新推动AR等前沿技术与文旅活动深度融

合,推出“国色唐山——山海国色·印象唐山摄影大赛”“AI上唐山——AI上唐山潮这儿看”“唱响唐山——唐山少年唱出中国色”“遇见唐山——棒棒唐接站团”等创意配套活动,不断提升城市美誉度和影响力。同时,突出全域活动串珠成链、全场消费惠民联动,全面整合旗下景区、酒店、体育场馆等资源,打造众多特色旅游路线,推出形式多样的文旅惠民福利,让广大市民及游客尽享假日美好时光和文旅饕餮盛宴。

唐山投资控股集团、唐山文旅集团深入贯彻市委、市政府工作部署,围绕创新传承弘扬中华优秀传统文化,聚力推进文旅深度融合,通过整合优势文旅资源,打造消费新场景,丰富消费新体验,不断优化文旅产品供给,展现唐山高质量发展生动场景,唱响“工业摇篮、碧海蓝天”品牌,让“这么近,那么美,周末到河北”成为新时尚。

9月21日至26日

我市多项赛事活动将展开

本报讯(记者媛媛)我市多项赛事活动将于9月21日至26日开赛。

9月21日,在曹妃甸揽月湾景区举办揽月湾沙滩音乐节;在曹妃甸区青少年活动中心篮球场举行曹妃甸区“山庄皇家窖藏杯”四对四篮球比赛;在路南区米庄王园举行唐山市第十届运动会(群众组)电子竞技比赛;在南湖足球广场举行唐山市第十届运动会(群众组)足球比赛;在超级绿道举行超级绿道健步走活动;在迁西县东莲花院镇五海庄园景区举办“双争有我 活力河北”2024年中国农民丰收节(迁西)暨软枣猕猴桃

采摘季文明实践健康跑活动;在海港经济开发区大鹏乒乓球俱乐部举行2024圆梦海港“山庄皇家窖藏杯”乒乓球三人混抽团体赛。

9月21日至22日,在河北省唐山市技师学院(唐山工业职业技术大学)举行2024年京津冀(五区三市)职业技能大赛暨第六届唐山工匠职业技能大赛;在丰润区顶部足球训练场举行全国青少年足球联盟杯赛前热身赛。

9月21日至23日,在丰润棋子烧饼非遗文化体验馆、唐山燕洋园生态农场举行丰润区第二届欢庆丰收节暨

“网红”助农直播促进乡村振兴电商交流大会。

9月21日至25日,在汉沽管理区振兴街道灯光篮球场举行2024年“争牌子 扛红旗 当先锋”唐山汉沽篮球比赛。

9月22日,在曹妃甸揽月湾旅游景区举行曹妃甸区首届旅游风景道沿途演唱会专场、2024揽月湾半程马拉松比赛;在唐山新体育中心举行“凤凰城里凤凰游”骑行系列活动之骑行台比赛;在芦台经济开发区海北镇金翠家庭农场举办芦台经济开发区第七届中国农民丰收节暨芦台第二届河蟹节“蟹王、蟹后

争霸赛”活动;在遵化市文化馆乒乓球俱乐部举行“中国人寿财险杯”第二届河北省“和美乡村”乒乓球团体赛“村乒超”唐山分站赛。

9月24日,在唐山博玉陶瓷文化创意有限公司举办第二十三届唐山市职业技能大赛陶瓷彩绘工比赛。

9月25日至26日,在滦南英才学校举行唐山市第十届运动会(青少年组)轮滑比赛。

赛事之城 圆梦之城

上海抗震救灾医疗队后人千里赴唐

向唐山地震博物馆捐赠珍贵抗震史料

本报讯(记者回佳佳)“这次能代表父亲重返唐山故地,看看震后唐山建设新成果,体验新唐山人民的新生活,实现父亲生前的愿望,很激动。”9月20日,参加1976年唐山大地震抗震救灾的上海医疗队医务人员朱铁城之子朱永平,将父亲生前精心收藏的“抗震救灾纪念章”“抗震救灾时期往来书信”等物品捐赠给了唐山地震博物馆,表达对唐山抗震救灾精神的传承与致敬。

据了解,在1976年的唐山大地震中,时任上海医疗队医务工作者的朱铁城不惧危险,尽己所能,为挽救唐山灾民的生命作出了突出贡献。今年9月份,朱铁城之子朱永平在整理父亲遗物时发现了“抗震救灾纪念章”以及“抗震救灾时期往来书信”等物品。为完成已故父亲的遗愿,朱永平不远千里来到唐山,亲手将父亲精心收藏的唐山大地震救援中珍贵工作资料捐赠给了唐山地震博物馆。

“这批入藏唐山地震博物馆的地震史料包括胸牌一枚、纪念章3枚、照片4张、书信文件50页及灾民书信12页。”朱永平介绍,父亲生前曾多次提及唐山大地震现场救灾以及对唐山人民深深地牵挂,“重温这些珍贵的记忆,我再次见证了上海与唐山间的深厚情谊。”

“我觉得老父亲珍藏的这些历史资料应该回归原地,以便被更好地保护和利用,更好地发挥它们的历史教育作用。”朱永平

表示,父亲的夙愿得以实现,后人将共同铭记历史,传承抗震精神,展望美好的未来。

唐山地震遗址纪念公园管理中心陈凯介绍,朱永平的捐赠是唐山抗震救灾历史的宝贵财富,这些资料不仅是对那段刻骨铭心历史的纪念,更是对那些无私救援英雄们的致敬。正是有千千万万像朱铁城先生这样来自全国各地医疗工作者的无私奉献,才给唐山这座城市带来了生的希望和奋力发展的澎湃动力。

“饺子真好吃,谢谢妈!”



9月18日,在曹妃甸区欢送新兵仪式上,华北理工大学应征入伍学生吕泳泽的母亲,在喂自己儿子吃了两个饺子后,看到一旁有几个家长没到场的新兵眼神中有些失落。她马上拿着饺子,边说“孩子吃饺子”,边喂给他们吃。“饺子真好吃,谢谢妈!”

吃完饺子的几个新兵不约而同地喊出来,新兵和家长都红了眼眶。这位母亲说:“看到孩子们都吃了饺子,我心里舒服多了。祝福孩子们早日成为铮铮铁骨的军营男子汉。”

记者 李雪松 通讯员 杨欣怡、孙晓林 摄

国家统计局丰润调查队 举办第十五届“中国统计开放日”宣传活动



国家统计局丰润调查队联合丰润区统计局,举办以“数览发展 向新而行”为主题的第十五届“中国统计开放日”宣传活动。

活动现场,悬挂宣传条幅、设置咨询台,工作人员结合统计调查工作,积极向过往群众宣传党的二十届三中全会精神,详细阐述统计法律法规知识及有关统计政策,宣传讲解统计调查

目的、意义,耐心解答群众关注的统计问题。活动现场共发放统计调查宣传折页、统计法律法规小册子等宣传资料700余份,群众热情高涨,积极参与互动,现场氛围生动热烈。

此次统计开放日活动的举办,进一步提高了群众对统计工作的知晓度、参与度、配合度,增强了群众的统计法治意识。

图为活动现场。 韩旭 摄

陶瓷职业技能“国赛”“省赛”“行业赛”在我市举办

本报讯(记者赵欣)为发展新质生产力,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代劳动者走技能成才、技能报国之路,9月19日,河北省首届陶瓷职业技能大赛暨第十届全国陶瓷行业职业技能竞赛河北省赛区选拔赛在唐山博玉骨质瓷有限公司举办。2024年轻工陶瓷行业职业技能竞赛河北省赛区选拔赛同时举行。

本次大赛由河北省陶瓷玻璃行业协会、河北省职业技能鉴定中心主办,唐山博玉骨质瓷有限公司、唐山市职业技能鉴定指导中心承办。

中国陶瓷工业协会副理事长、河北省陶瓷玻璃行业协会会长黄杰在现场表示:“大赛为广大陶瓷从业者提供了一个展示自我、交流技艺的平台,有助于激发他们的创造力和创新热情,提升整个行业的技能水平。相信这次大赛中将涌现出一批优秀的陶瓷技能人才,他们将成为推动河北陶瓷产业发展的中坚力量。也希望借此机会吸引更多的年轻人关注和投身陶瓷行业,为陶瓷产业的可持续发展培养后备人才。”

作为河北省首届陶瓷职业技能大赛的承办单位,唐山博玉骨质瓷有限公司为大赛的筹备、比赛、评选和监督提供全程服务,全力服务好参赛选手。“大赛将成为陶瓷企业人才培养的重要手段。希望通过比赛发现和培养具有潜力的技能人才,为行业发展提供人才保障。也期待今后更多陶瓷人了解这项赛事、踊跃参与。”唐山博玉骨质瓷有限公司董事长杨秀芳说。

本次大赛吸引了200多位选手报名参加,其中有从事相关专业或职业的企业职工、本科院校、职业院校在岗教师和在校学生。除唐山、石家庄、保定、邯郸等省内选手外,还有北京、天津、内蒙古等地选手积极参与。竞赛包括理论考试和技能实操两项内容,理论成绩占总成绩的30%,技能成绩占总成绩的70%。

竞赛命题参照《陶瓷装饰工国家职业标准》《陶瓷产品设计师国家职业标准》《陶瓷产品设计师国家职业资格三级》相关要求,结合岗位实际以及各企业通用性安排竞赛内容,并适当增加了新知识、新技术、新设备和新技能的占比。

技能实操的“国赛”考场设陶瓷装饰工(陶瓷彩绘工)、陶瓷产品设计师两个赛项,均为单人赛。“省赛”考场设有陶瓷装饰工赛项、雕塑赛项、陶瓷工艺师赛项、陶瓷工业设计赛项、陶瓷产品设计师赛项(陶瓷综合设计+电脑设计)、手拉坯赛项、陶瓷书法赛项、陶瓷绘画赛项、刻划花赛项等。

大赛上,选手们在各自赛区大展身手,或拉坯制作,或按构思创作,或精描细画,将山水、花草、人物等栩栩如生的形象呈现在陶瓷制品上。选手们以良好的专业素养和卓越的技艺,展示出一丝不苟、精益求精的职业精神,上演了一场技能比拼的精彩对决。

选手王俊羽参赛项目是陶瓷产品设计师的电脑设计。他说:“AI智能可以辅助设计师把更加丰富的创意展示出来,制作出符合大众审美并批量生产的陶瓷工业产品。”来自北京市工贸技师学院的张慕南是第一次参加陶瓷大赛,她表示“看到了许多优秀的作品,衷心祝福唐山的陶瓷行业发展越来越好”。

大赛评委会由清华大学美术学院教授王耀玲担任裁判员,中国陶瓷艺术大师李剑平和中国工艺美术大师程其飞等为裁判,本着对陶瓷技艺的尊重和公平竞赛的原则,对作品进行专业的评判打分。

比赛全部结束后,唐山师范学院和唐山学院组织观摩学习活动,大学生们纷纷表示开拓了视野,收获满满。